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 Diplomová práce 
POSTAVENÍ A ÚLOHA PREZIDENTA V ÚSTAVNÍM SYSTÉMU SE ZAMĚŘENÍM NA 

STŘEDOEVROPSKÉ STÁTY 
Valentina Volopichová 

 
Posudek vedoucího práce 

 
  

 Paní Valentina Volopichová předložila diplomovou práci na téma „Postavení a úloha 
prezidenta v ústavním systému se zaměřením na středoevropské státy“, která je v rozsahu 58 
stran textu a je rozdělena na do čtyř kapitol, které jsou doplněny o úvod a závěr a cizojazyčné 
resumé.  Cíl práce není explicitně stanoven. 

První kapitola je věnována postavení prezidenta republiky v parlamentní formě vlády, 
což je nakonec kapitola koncipovaná jako úvodní a teoreticky vymezující parlamentní formu 
vládnutí a roli hlavy státu v ní.  

Na ní navazuje další kapitola, která se zaměřuje na analýzu postavení prezidentů ve 
vybraných středoevropských státech, kdy autorka do svého výběru zahrnula prezidenty ČR, 
Slovenska, Polska, Maďarska, Německa a Rakouska. Porovnání je autorkou činěno podle jí 
vybraných funkčních otázek a podává zajímavý obraz ohledně právního a ústavního zakotvení 
těchto vybraných hlav států. 

V rámci této kapitoly autorka ještě připojuje pojednání modifikaci postavení prezidenta  
různými ústavními změnami. I zde se autorka drží poměrně přísně toho, že u každého 
zkoumaného státu se snaží popsat ty zásadní modifikace, které prezidenta v této zemi odlišují 
od parlamentní formy vlády a od okolních zemí. 

Poslední kapitola je pak věnována kritickým či kontroverzním událostem za 
jednotlivých českých prezidentů, kdy autorka chronologicky popisuje a analyzuje výkon funkce 
prezidenta republiky ze strany všech českých prezidentů. 

Předložená diplomová práce je zpracována na upravené individuální téma, které so 
autorka sama zvolila. Práce je v konečném výsledku poměrně zdařilá a autorka se pokusila 
velmi pěkně o komparaci jednotlivých středoevropských prezidentů. Lze sice vytknout, že u 
zahraničních úprav by věc chtěla ještě více rozpracovat, což by nutně znamenalo hlubší 
výzkum, zejména při zkoumání faktického postavení prezidenta ve vybraných zemích. 
Nicméně pro potřeby diplomové práce je rozsah dostatečný, a o i přes to, že autorka práci 
zpracovala v rozsahu na samém akceptovatelném minimu. 

Práce vykazuje v systému Theses 0% shodu. Předložená diplomová práce je 
zpracována z přiměřeného množství pramenů, zejména z pramenů cizojazyčných. Autorka 
pracuje uspokojivě s citační normou. Předložená diplomová práce Valentiny Volopichové i 
přes výhrady výše uvedené splňuje požadavky kladené na vědeckou práci a lze ji doporučit 
k obhajobě, v případě úspěšné obhajoby navrhuji hodnocení práce stupněm velmi dobře. 
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K obhajobě navrhuji autorce, aby vyhodnotila chování a naplnění ústavní role vybrané 
hlavy státu, kromě české, v určité krizové nebo ústavně zajímavé situaci. Jako například roli 
spolkového prezidenta při formování poslední německé vlády či roli spolkového prezidenta při 
vládní krizi v Rakousku v minulém roce. 

V Praze dne 31. května 2020 

JUDr. Tomáš Pezl 
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